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Μ5.2. Διαδικασίες και κριτήρια επιλογής διδακτικού προσωπικού 

Σύμφωνα με το Άρθρο 83 του Νόμου 4957/2022, το διδακτικό έργο των Προγραμμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) ανατίθεται, κατόπιν απόφασης του αρμόδιου οργάνου 
του Π.Μ.Σ. στις ακόλουθες κατηγορίες διδασκόντων: 
α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 

(Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.) και Ειδικού Τεχνικού 
Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ΕΛΜΕΠΑ ή 
άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) ή Ανώτατου Στρατιωτικού 
Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), με πρόσθετη απασχόληση πέραν των νόμιμων 
υποχρεώσεών τους, 

β) ομότιμους Καθηγητές ή αφυπηρετήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων 
του ΕΛΜΕΠΑ ή άλλου Α.Ε.Ι., 

γ) συνεργαζόμενους καθηγητές, 
δ) εντεταλμένους διδάσκοντες, 
ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές, 
στ) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών 

φορέων του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α` 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και 
ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, 

ζ) επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις και 
σχετική εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του Π.Μ.Σ. μετά από σχετική πρόσκληση. 

Το Δ.Π.Μ.Σ., για την κάλυψη των διδακτικών του αναγκών, στηρίζεται τόσο σε μέλη Δ.Ε.Π. 
από τα τρία συνεργαζόμενα Τμήματα του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου όσο και 
σε μέλη ΔΕΠ – ερευνητές άλλων ιδρυμάτων. 

Η διαδικασία επιλογής του διδακτικού προσωπικού για το Δ.Π.Μ.Σ. διέπεται από 
πολυεπίπεδα και καλά καθορισμένα κριτήρια, τα οποία περιλαμβάνουν: 

• Συνάφεια του γνωστικού αντικειμένου και της εργασιακής εμπειρίας:
αναζητούνται διδάσκοντες/ουσες των οποίων η εξειδίκευση και πείρα καλύπτουν τις
απαιτήσεις των μαθημάτων του Δ.Π.Μ.Σ., με δεδομένο ότι η συνεισφορά τους
στοχεύει στη βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων.

• Εμπειρία σε Διδασκαλία: αναζητούνται διδάσκοντες/ουσες με εμπειρία στη
διδασκαλία θεματικών ενοτήτων που σχετίζεται με το γνωστικό πεδίο της ενότητας
του μαθήματος.

• Πλούσιο ερευνητικό έργο: Για την περαιτέρω αξιολόγηση του διδακτικού
προσωπικού λαμβάνεται υπόψη το ερευνητικό έργο, όπως αποτυπώνεται σε
εργασίες δημοσιευμένες σε διεθνή και εθνικά επιστημονικά περιοδικά με κριτές,
συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα, παρουσιάσεις σε ακαδημαϊκά συνέδρια,
κ.ά.

• Αξιολόγηση από φοιτητές/τριες (όταν υπάρχει).

Η διαδικασία επιλογής διδακτικού προσωπικού για το Δ.Π.Μ.Σ. ακολουθεί τα παρακάτω 
βήματα: 

• Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών (Ε.Π.Σ.) ορίζει τους υπεύθυνους των μαθημάτων,
μεταξύ των μελών Δ.Ε.Π. του ΕΛΜΕΠΑ, βάσει των κριτηρίων που αναφέρθηκαν
προηγουμένως, όπως η συνάφεια του γνωστικού αντικειμένου με το επιστημονικό τους
έργο, η επιστημονική επάρκεια, η διδακτική και επαγγελματική πείρα, καθώς και άλλα
στοιχεία όπως η αξιολόγηση των φοιτητών/τριών, η συνέπεια, κ.λπ.

• Οι Υπεύθυνοι Καθηγητές/τριες, σε συνεργασία με τον/την Διευθυντή/ντρια και την
Ε.Π.Σ., μετά από μια ουσιαστική διαδικασία αναζήτησης σε μέλη ΔΕΠ και ερευνητές της
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ημεδαπής και της αλλοδαπής, προτείνουν διδάσκοντες/ουσες για τα μαθήματά τους. 
Αυτό γίνεται για να καλυφθούν ειδικά γνωστικά αντικείμενα, να ενισχυθεί η 
διεπιστημονικότητα και να προωθηθεί ο ακαδημαϊκός πλουραλισμός. Η αξιολόγηση 
των υποψηφίων λαμβάνει υπόψη την ικανότητα τους να συμβάλλουν στο σκοπό και το 
περιεχόμενο του μαθήματος, όπως αναφέρθηκε προηγουμένως. 

• Τέλος, η Ε.Π.Σ., με βάση εισήγηση του/της Διευθυντή/ντριας η οποία λαμβάνει υπόψη 
τις προτάσεις των υπεύθυνων καθηγητών/τριών, αποφασίζει για τους 
διδάσκοντες/ουσες, λαμβάνοντας υπόψη τα αναφερθέντα κριτήρια. 

 
Πρακτικές Προσέλκυσης Ακαδημαϊκού Προσωπικού Υψηλού Επιπέδου: 
Για την προσέλκυση προσκεκλημένων διδασκόντων υψηλού επιπέδου, τα μέλη του Δ.Π.Μ.Σ. 
επιδιώκουν την ανάπτυξη ερευνητικών και εκπαιδευτικών συνεργασιών τόσο σε εθνικό όσο 
και διεθνές επίπεδο. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω συμμετοχής σε προγράμματα όπως το 
ERASMUS, καθώς και μέσω συνεδρίων και άλλων ακαδημαϊκών εκδηλώσεων, όπου τα μέλη 
Δ.Ε.Π. έρχονται σε επαφή με επιστήμονες διεθνούς κύρους, αναπτύσσοντας πολύτιμες 
συνεργασίες που ενισχύουν το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Δ.Π.Μ.Σ. Ενδεικτικό 
παράδειγμα είναι ότι στο πλαίσιο Διεθνούς Θερινού Σχολείου το οποίο συνδιοργανώνουν 
μέλη ΔΕΠ του ΕΛΜΕΠΑ που συμμετέχουν στο μεταπτυχιακό με το Πανεπιστήμιο Rutgers, 
USA, αναπτύχθηκε στενή συνεργασία με την Καθηγήτρια Riva Touger-Decker, Professor & 
Associate Dean of Global Affairs, η οποία διδάσκει πλέον στην ειδίκευση της Διατροφής. 
Σημαντική είναι επίσης η συμμετοχή της Καθηγήτριας Denise Saint Arnualt, Πανεπιστήμιο 
Michigan, στο μάθημα Φύλο και Υγεία, η οποία έχει προκύψει από τη συμμετοχή σε Διεθνές 
Ερευνητικό Πρόγραμμα μελών ΔΕΠ του ΕΛΜΕΠΑ. 

https://global.rutgers.edu/program-search/details/summer-rutgers-health-communication-health-inequalities-across-health

